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日本会计・税务实务资讯 

题目： 在日本赠与行为会产生税金吗 

什么是「贈与」？赠与需要征收赠与税吗？听起来很简单，但并不是很多人都能立刻回答。在此，我们

将解释什么是赠与、赠与税课税范围及税金计算以及一些关于赠与的基本知识。 

赠与的定义 

经济层面，【赠与】是指无偿的财产交易。即使是夫妻间或亲子间，如果进行赠与，被赠与的财产也需要缴

纳赠与税。不只是现金，房产，家产，有价证券等可以换算成金钱的物品都是赠与税的征收对象。即使不是完

全无偿，几乎没有利息的借款，或者以明显低于内在价值的价格转让的财产也属于赠与。例如父母的房产过户

给孩子等都属于赠与。 

而亲属之间的礼尚往来，婚丧嫁娶的贺礼，节日礼品等，只要是在常识范围内的金额，就不属于赠与税的征

收对象。另外公司的赠与不属于赠与税，而是所得税等的范畴。 

法律层面，【赠与】的简单定义是，当赠与人告知受赠人无偿转让财产，而受赠人接受时，就形成了一种合

同。日本《民法典》第 549 条对【赠与】有如下规定。 如果存在 "给予 "或 "接受 "的协议，即使是口头协议，

也属于赠与合同。 

通过继承方式继承了财产，则必须根据继承金额缴纳遗产税。 但是，如果在生前通过赠与方式转让财产，且

减少继承遗产数额，则遗产继承税的数额会降低，从而导致应纳税额的减少。赠与税对遗产继承税起到了补充

作用，赠与税率比遗产继承税高，为了防止赠与被用于逃脱遗产继承税。 

日本赠与税的征收对象 

受赠人，从 1 月到 12 月这一年（称为历年）的受赠金额达到一定数额以上，就需要缴纳赠与税。 

从个人处接受财产时，赠与财产总价值超过 110 万日元的部分，需缴纳赠与税。若受赠者从多处收到赠与

时，受赠财产的总价值超过 110 万日元的部分需要缴纳赠与税。例如，从父亲那里收到 100 万日元的礼物，从

祖母那里又收到 50 万日元的礼物，每份礼物的金额都低于 110 万日元的基本免税额，但总金额为 150 万日

元，因此必须申报并缴纳赠与税。 

   赠与税课税对象举例： 

 被免除的金额和借款本身就是赠与。无息或没有决定还款日等非常识性的借款属于赠与。 

 父母等房产名义变更为子女等人的是赠与税对象，不动产的价格等与市场价格等的差额就是赠与。 

 从保险金支付者处拿到了保险金，这也是一种赠与。 

赠与税的非课税对象举例： 

 从公司（法人）获得的财产，不是赠与税，而是所得税的对象。 

 如果在受赠当年受赠人去世，开始继承遗产，就不是赠与税，而是继承税的对象。 

赠与税的计算方法 

赠与税的计算方法如下： 

1 年间受赠金额-110 万日元（基本扣除金额）＝应税价格 

应税价格×税率-扣除金额＝赠与税额<用于一般赠与财产> 
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（一般税率）本快速计算表用于计算不属于 "特殊赠与财产 "类别的财产的赠与税。 

基本扣除金额

扣除后的应税

价格 

200 万

日元 

以下 

300 万

日元 

以下 

400 万

日元 

以下 

600 万

日元 

以下 

1,000 万

日元 

以下 

1,500 万日元 

以下 

3,000 万日元 

以下 

超过 3,000

万日元 

税率 10％ 15％ 20％ 30％ 40％ 45％ 50％ 55％ 

扣除金额 ‐ 
10 万

日元 

25 万

日元 

65 万

日元 

125 万日

元 
175 万日元 250 万日元 400 万日元 

引用 No.4408 贈与税の計算と税率（暦年課税）｜国税庁 (nta.go.jp)  

<适用于特殊赠与财产>（特殊税率） 

本速算表用于计算个人从直系亲属（如父母或祖父母）通过赠与（仅限于接受赠与当年 1 月 1 日年满 18 周岁

（见注）或以上的人员）获得的财产的赠与税。  

基本扣除金额扣除后

的应税价格 

200 万

日元 

以下 

400 万

日元 

以下 

600 万

日元 

以下 

1,000 万

日元 

以下 

1,500 万

日元 

以下 

3,000 万

日元 

以下 

4,500 万

日元 

以下 

超 4,500 万

日元  

税 率 10％ 15％ 20％ 30％ 40％ 45％ 50％ 55％ 

扣除金额 ‐ 
10 万日

元 

30 万日

元 
90 万日元 

190 万日

元 

265 万日

元 

415 万日

元 
640 万日元 

引用 No.4408 贈与税の計算と税率（暦年課税）｜国税庁 (nta.go.jp) 

如果您想具体进行了解。为了获取有关税务的正确信息，建议咨询税务机关或税务专业人士。 
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